
PROCÈS-VERBAL 
36E ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE 

DE L’ACFM 
 

23 NOVEMBRE 2022 
À 18 HEURES 

ZOOM 
 

PRÉSENCES 
 
MEMBRES DES COMITÉS CULTURELS AVEC DROITS DE VOTE 
 

1. Cailler Thérèse Comité culturel Saint-Léon 

2. Couture Julia Comité culturel Notre-Dame de Lourdes 

3. Bastié-Germain Virginie Comité culturel Notre-Dame de Lourdes 

4. Grenier Michelle  Comité culturel Somerset 

5. Philipot Michelle Comité culturel Saint-Claude/Haywood 

6. Daneault Louise Comité culturel Saint-Jean-Baptiste 

7. Fortier Michelle Comité culturel St. Laurent 

8. Ratté Anaïs Comité culturel Île-des-Chênes 

9. Connelly Diane M Comité culturel Sainte-Anne 

10. Lavack Tina Comité culturel Sainte-Anne 

11. Noël Carmelle Comité culturel Lorette 

12. Palmer Alison Comité culturel Saint-Pierre-Jolys 

13. Ritchot Rosanne Comité culturel La Broquerie 

14. Carrière Irène Comité culturel Sainte-Anne 

 
INVITÉS ET OBSERVATEURS SANS DROIT DE VOTE 

15. Doumbia Yaya Patrimoine Canadien 

16. McDaniels Brigite Secrétariat aux affaires francophones 

17. Gaudrault Valente Stefania Fédération culturelle canadienne-française 

18. Lavack Ginette Centre culturel franco-manitobain 

19. Châteauneuf Lucienne Fédération des ainés franco-manitobain 

20. Kirouac Mariette Contractuelle ACFM 



21. Maczuga Jen Secrétariat des affaires francophones 

22. Gosselin Diane SFM 

23. Théberge Martin  Consultant 

24. Baiet Éloise Consultante 

25. Nadeau Darrel Festival du Voyageur 

26. Régnier Joelle Firme comptable Talbot 

27. Laberge Alain DSFM 

28. Beaudry Jean-Michel Société de la francophonie manitobaine 

 
EQUIPE DE L’ACFM 

29. Théberge Josée Directrice générale 

30. Lamontagne Edouard Agent de développement culturel et artistique 

31. Keita  Kodié Adjointe administrative 

32. Boucher Carine Commis à la comptabilité 

33. Boucher Anita Responsable des finances 

34. Bédard Mélanie Responsable de la technique /Zoom 

35. Bordeleau Martine Responsable des projets spéciaux 

36. Bado Kelly Gérante des réseaux sociaux 

 
MEMBRES DU CONSEIL D’ADMINISTRATION 
 

37. Grift Janine Présidente 

38. Poiron Lise Administratrice 

39. Doré Jocelyn Vice-président  

40. Legal Julie Administratrice 

41. Rondeau Gisèle Secrétaire-trésorière 

 
Edouard accueille les participants et leur fournit des conseils sur la façon de procéder dans le 
format ZOOM. 
 



1. Ouverture de l’assemblé et mot de bienvenue - Janine Grift, présidente, souhaite la bienvenue 
aux membres et aux invités à 18h11. Elle souligne que nous nous trouvons sur les terres 
d’origine des peuples Anishinaabe, Ininew, Cree, Oji-Crie et Déné et de la nation métisse. 

Janine confirme que c’est Gisèle Rondeau de Somerset, secrétaire-trésorière qui va prendre 
les minutes. 

 
2. Élection de la présidence d’assemblée et d’élections 

 PROPOSITION #2022-01 

« Que Jean-Michel Beaudry soit le président d’assemblée et d’élections. » 
Julie L./Jocelyn D. 

Tous en faveur 
ADOPTÉE 

 
Le président d’assemblée, Jean-Michel B. explique le déroulement du vote. Il confirme qu'il y a 
quorum. Onze de seize comités ont représentés. 

3. Adoption de l’ordre du jour 

 PROPOSITION #2022-02 

« Que l’ordre du jour modifié soit adopté. » 
Julie L. /Michelle P. 

Tous en faveur 
ADOPTÉE 

 
4. Adoption du procès-verbal de l’assemblée générale annuelle du 18 novembre 2021 

 PROPOSITION #2022-03 

« Que le procès-verbal de l’assemblée générale annuelle du 18 novembre 2021 soit adopté avec les 
corrections » 

Gisèle R./Lise P. 
Tous en faveur 

ADOPTÉE 
5. Rapport de la présidence, Janine Grift 

Mise en contexte qu’on propose une version du bilan en format numérique. 
 
Présentation du rapport de la présidente. 

 PROPOSITION #2022-04 

« Que le rapport de la présidente soit reçu à titre d’information » 

Jocelyn D./Michelle P. 
Tous en faveur 



ADOPTÉE 
 
6. Rapport d’activités par la directrice générale, Josée Théberge et son équipe. 

Via le site acfm.ca, Josée dévoile le nouveau format et passes-en revu les grands dossiers. Elle 
mentionne que la version numérisée est à; ACFM.CA. 
 
Veuillez recevoir mon rapport à titre d’information. 

 PROPOSITION #2022-05 

« Que le rapport d'activité de la directrice générale soit reçu à titre d'information. 

Jocelyne D./Michelle P. 
Tous en faveur 

ADOPTÉE 
7. Rapport de l’audit financier pour l’année fiscale 2021-2022 

Joelle Régnier de la firme Talbot et Associés présente l’audit. 

 PROPOSITION #2022-06 

« Que l’audit financier de Talbot & Associés pour l’année fiscale 2021-2022 soit adopté tel que 
présenté » 

Gisèle R./Carmelle N. 
Tous en faveur 

ADOPTÉE 
 
 

8. Nomination des vérificateurs pour l’année 2022-2023 

 PROPOSITON # 2022 -07 

« Que la firme Talbot et Associés soit retenue pour la vérification de l’année 2022-2023 » 

Gisèle R. / Tina L.  
Tous en faveur  

ADOPTÉE 
9. Cotisation pour l’année 2023-2024 

 PROPOSITION #2022-08 

« Que la cotisation demeure à 100$ par comité culturel pour l’année 2023-2024 » 

Lise P./Thérèse C. 
Tous en faveur 

ADOPTÉE 
10. Élections au CA, présidé par Jean-Michel Beaudry 



Jean-Michel, présente le rapport du comité de nomination. Les membres occupant des postes 
d’administrateurs, notamment :  
 
Jocelyne Doré, Lise Poiron, Julie Legal, Gisèle Rondeau et Janine Grift confirment le 
renouvellement de mandat. 
 
Il y a donc 2 postes d’administrateurs.trices d’une durée de deux (2) ans à combler. La présidente 
confirme qu’aucune candidature n’a été reçue le 18 novembre, l’échéance étant fixée. Donc le 
conseil d’administration tentera de combler les postes vacants durant l’année. 
 
11. Rapport des propositions, présenté par Jean-Michel 

Jean-Michel confirme que la présidente a reçu aucune proposition le 18 novembre étant la date 
butoir. 

 
12. Présentation du rapport des consultations régionales par Martin Théberge, consultants 

Martin fait le lien avec la proposition 2021 - Concernant la catégorie « Membres amis » figurant 
à l’item 8 b au Statuts règlements. 
 
Martin présente le Rapport Le futur de l’ACFM et du secteur des arts, de la culture et du 
patrimoine en francophonie manitobaine rurale. 
 
 PROPOSITION # 2022-09 

« Que le rapport sur la consultation régionale soit adopté tel que présenté ». 

Lise P. / Jocelyne D. 
Tous en faveur 

ADOPTÉE 
13. Levée de l’assemblé 

La levée de l’assemblée est proposée par Jocelyne Doré à 19h05. 
 

 
Tour d’écran, coanimé par Janine et Jean-Michel 
 
Quels ont été les moments forts durant l’année et les défis 
 
Notes /Commentaires au sujet des diapos après la réunion 

• C’est une formule pour les régions plus rapprochées -pas pratique pour tous les comités 
culturels 

• On veut une approche plus organique il faut regarder aux besoins  
• Heureuse qu’au niveau provincial on veut de la collaboration  
• On est le seul comité du village qui peut faire les réunions en français, les autres comités 

ont des membres unilingues anglophones alors on fait les réunions en anglais alors 
comment travailler avec d’autres comités sans perdre le français? C’est délicat! 

• Est-ce que ces personnes seront payées ou volontaires?  
• Curieuse de voir comment recruter des bénévoles puisque déjà on a des problèmes à 

trouver des bénévoles 



• Il y a beaucoup de choses qui se font déjà en partenariat chez nous – ça amène plus de 
monde  

• Comment le faire régionalement si on est tellement éloigné  
• Diversité - ajouter LBGTQ2 + et personnes avec handicap  
• J’aime qu’on inclue tout le monde - les critères sur les ententes sont claires- les activités 

doivent être faites en français. 
• J’imagine le monde autour de la table et j’essaie de voir comment tout le monde va se sentir 

bienvenu - ‘’qu’est-ce qu’il y a pour moi’’ 
• comment financer cela 
• Le plus difficile est de recruter les jeunes. Comment aller chercher les jeunes et les 

impliquer pour qu’ils veulent s'y engager 
• On doit changer la façon de faire 
• On devrait inclure le CJP et le conseil des étudiants 

 
 
 
 
 
 
 
Signature : _______________________ 
Secrétaire-trésorière 


